
 

 
 
 

 
 
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE SANTANA DE PARNAÍBA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

 
CONCURSO PÚBLICO 
EDITAL N.º 07.2022 

 
 
 

238 – AUDITOR FISCAL TRIBUTÁRIO MUNICIPAL 
 
 

  
o  

 

o VOCÊ RECEBEU SUA FOLHA DE RESPOSTAS E ESTE CADERNO CONTENDO 40 QUESTÕES OBJETIVAS. 

o VERIFIQUE SE ESTE CADERNO CORRESPONDE AO CARGO QUE VOCÊ SE INSCREVEU. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o VERIFIQUE SE O CONTEÚDO DESTE CADERNO SE ENCONTRA COMPLETO E LEGÍVEL. HAVENDO DIVERGÊNCIA, 

INFORME IMEDIATAMENTE AO FISCAL DA SALA. NÃO SERÃO ACEITAS RECLAMAÇÕES POSTERIORES. 

o PREENCHA COM SEU NOME E NÚMERO DE INSCRIÇÃO OS ESPAÇOS RESERVADOS NA CAPA DESTE CADERNO. 

o LEIA CUIDADOSAMENTE AS QUESTÕES E ESCOLHA A RESPOSTA QUE VOCÊ CONSIDERA CORRETA. 

o RESPONDA A TODAS AS QUESTÕES.  

o TRANSCREVA PARA A FOLHA DE RESPOSTAS COM CANETA DE TINTA AZUL OU PRETA. 

o A DURAÇÃO DA PROVA É DE 3 HORAS. 

o A SAÍDA DO CANDIDATO DO PRÉDIO SERÁ PERMITIDA APÓS TRANSCORRIDO O TEMPO MÍNIMO ESTABELECIDO NO 

EDITAL DO CONCURSO PÚBLICO. 

o AO SAIR, VOCÊ ENTREGARÁ AO FISCAL A FOLHA DE RESPOSTAS.  

 

É EXPRESSAMENTE PROIBIDO O USO DE CELULAR E OUTROS APARELHOS ELETRÔNICOS 

NAS DEPENDÊNCIAS DO LOCAL DE PROVA. 
 

AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE QUESTÕES. 
 

  

                    

 

 

NOME DO CANDIDATO      NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
Leia o texto abaixo para responder às questões de 1 a 10.  
 

O mercado movimentado por pessoas com 50 anos ou mais 

já abrange 54 milhões de consumidores e pode chegar a                           

90 milhões até 2045 no Brasil. A perspectiva sinaliza 

oportunidades de negócios na chamada economia da 

longevidade, que movimenta R$ 1,6 trilhão por ano no país. O 

crescimento do número de consumidores maduros abre espaço 

para empreendedores que querem investir em serviços de saúde, 

lazer e turismo, além de áreas relacionadas ao bem-estar 

econômico e social.  

Embora conhecido, o consumidor dessa faixa etária ainda 

não é plenamente atendido e há espaços para novos negócios. 

Os empreendedores que trabalham com negócios da 

longevidade devem ouvir com atenção os consumidores para 

conhecer suas demandas, e reforçar cuidados com um 

atendimento mais individualizado. Espaços mais iluminados, 

produtos com rótulos maiores e atendentes treinados para 

responder dúvidas são algumas das medidas necessárias para 

fidelizar esse público.   

Estudo do IPEA (Instituto de Pesquisa Econômica Aplicada) 

divulgado no ano passado mostrou que a proporção de idosos 

(mais de 65 anos) no Brasil pode saltar dos 7,3%, em 2010, para 

40,3% em 2100. O percentual de jovens (menos de 15 anos) 

pode cair de 24, 7% para 9%. Hoje, de acordo com o IBGE 

(Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística) 10,5% da 

população brasileira tem mais de 65 anos.  

Segundo Layla Vallias, consultora de marketing 

especializada em consumidor sênior, as pessoas com mais de  

50 anos são protagonistas de um novo modo de consumir. “Hoje 

é comum que as pessoas mais novas dependam das gerações 

anteriores que fizeram dinheiro”, afirma Layla. Com isso, não são 

mais os filhos adultos que tomam a decisão de compra, mas sim 

os pais e avós.  

A consultora explica que o comportamento do consumidor 

muda a partir dos 50, quando há, segundo ela, uma reflexão 

sobre a maturidade. Por isso, a economia da longevidade 

considera uma faixa etária que ainda não alcançou os benefícios 

dos direitos previdenciários ou gratuidade nos transportes, a 

partir dos 60 anos.  

“As mulheres são protagonistas dessa revolução da 

maturidade. Elas acumulam mais papéis dentro da família e são 

as que mais sofrem preconceito etário”, afirma Layla. Ela diz 

ainda que há espaço para o mercado de confecção de roupas e 

produtos estéticos ou para manter a vida sexual saudável. “São 

mulheres ativas e que querem entrar em uma drogaria e 

encontrar produtos específicos para elas”, conclui a consultora. 
 

(Folha de São Paulo, 20.05.2022. Adaptado).  
 

1. De acordo com o texto, é correto afirmar que o mercado 
voltado para pessoas com idade mais avançada 

 

(A) está saturado, uma vez que a oferta de produtos é 
cada vez maior, restando poucos consumidores que 
os procurem. 

(B) possui um campo de atuação muito limitado, haja 
vista que, com o passar dos anos, o gosto das 
pessoas tende a ser mais restrito. 

(C) é muito promissor, pois, além de movimentar 
positivamente a economia, ainda oferece outras 
opções de empreendimento. 

(D) gera incertezas no mundo dos negócios, já que este 
público possui certas instabilidades que 
comprometem a segurança do investidor.  

 

2. Em relação às mulheres, é correto afirmar que elas 
 

(A) desempenham um papel secundário na maturidade, 
fenômeno causado pelos desgastes das muitas 
atividades acumuladas ao longo dos anos.        

(B) abrem novas oportunidades de venda e negócios, 
visto que suas atividades exigem recursos que 
satisfaçam suas exigências estéticas e sexuais.  

(C) são atendidas em todas as suas necessidades, mérito 
que se deve ao mercado de produtos femininos, 
sempre muito atento àquilo que atende a este público.     

(D) possuem menor expectativa de vida, fato ocasionado 
por um excesso de atividades que não são 
compensadas pelo mercado financeiro, tornando 
esse público de menor potencial consumidor.  

 

Analise a frase abaixo para responder à questão 3. 
 

“Espaços mais iluminados, produtos com rótulos maiores e 
atendentes treinados ‘para’ responder dúvidas”. 

 

3. É correto afirmar que o termo destacado desempenha a 
função de 

 

(A) explicação e pode ser substituído por “à medida que”.   
(B) conclusão e pode ser substituído por “quanto mais”.  
(C) adição e pode ser substituído por “e”.  
(D) finalidade e pode ser substituído por “a fim de”. 

 

4. Assinale a alternativa na qual o acréscimo da vírgula está 
de acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa. 

 

(A) O crescimento do número de consumidores maduros, 
abre espaço para empreendedores que querem 
investir em serviços de saúde. 

(B) Hoje, é comum que as pessoas mais novas 
dependam das gerações anteriores que fizeram 
dinheiro.  

(C) Por isso, a economia da longevidade considera, uma 
faixa etária que ainda não alcançou os benefícios dos 
direitos previdenciários. 

(D) São mulheres ativas e que querem entrar, em uma 
drogaria e encontrar produtos específicos para elas. 

 

5. Assinale a alternativa cuja reescrita do texto emprega a 
crase de acordo com a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 

 

(A) É preciso treinar funcionários que estejam aptos à 
atender este público. 

(B) A economia da longevidade não é voltada para 
qualquer público, mas à esta faixa etária específica. 

(C) Em atenção às pessoas mais longevas, o mercado 
tem se mobilizado para melhor atendê-las.   

(D) É preciso que existam farmácias que atendam à todas 
as mulheres que já possuem certa maturidade.   
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6. Assinale a alternativa cuja frase emprega a colocação 
pronominal de acordo com a norma-padrão da Língua 
Portuguesa. 

 
(A) A indústria farmacêutica atenderia-lhes melhor, caso 

disponibilizasse uma maior variedade de produtos. 
(B) Quando oferecer-lhes mais opções, o mercado 

descobrirá este grande nicho de oportunidades 
econômicas. 

(C) Não pode-se exigir dos jovens que consumam mais, 
pois eles não possuem estabilidade econômica. 

(D) Quanto aos mais idosos, temo-lhes notado um 
potencial de consumo cada vez maior.  

 

Analise as frases abaixo para responder à questão 7. 
 

“Embora ‘conhecido’, o consumidor dessa faixa etária 
ainda não é ‘plenamente’ atendido e há espaços para 

novos negócios”. 
 

“Hoje é ‘comum’ que as pessoas mais novas dependam 

das gerações anteriores que fizeram dinheiro”. 
 
7. Assinale a alternativa cujas palavras possuam, 

respectivamente, o sentido contrário ao dos termos 
destacados.  

 
(A) Desdenhado / perfeitamente / trivial. 
(B) Identificável / absolutamente / banal. 
(C) Inadvertido / basicamente / atípico.  
(D) Ignorado / minimamente / inusual. 

 

8. Assinale a alternativa cuja frase apresenta uma palavra 
com sentido figurado.  

 
(A) Com isso, não são mais os filhos adultos que tomam 

a decisão de compra, mas sim os pais e avós.  
(B) São mulheres ativas e que querem entrar em uma 

drogaria e encontrar produtos específicos para elas. 
(C) As mulheres são protagonistas dessa revolução da 

maturidade. 
(D) Por isso, a economia da longevidade considera uma 

faixa etária que ainda não alcançou os benefícios dos 
direitos previdenciários. 

 

9. Assinale a alternativa cuja regência verbal esteja de acordo 
com a norma-padrão da Língua Portuguesa.  

 
(A) O mercado não repudia aos consumidores que já 

alcançaram a maturidade.   
(B) As pessoas de que estamos falando adquiriram uma 

autonomia econômica. 
(C) A pesquisa chegou numa boa hora, pois a expectativa 

de vida tende aumentar.    
(D) A longevidade que o texto refere diz respeito ao 

público com mais de cinquenta anos.  
 

10. Assinale a alternativa cuja frase apresenta a concordância 
de acordo com a norma-padrão da Língua Portuguesa.  

 
(A) As pessoas mais jovens são dependente 

economicamente dos mais velhos.  
(B) As mulheres, muito devidamente ao seu acúmulo de 

papéis, atuarão à frente desse mercado. 
(C) Os mercados se veriam obrigado a investir no público 

mais maduro, se descobrissem seu valor econômico.  
(D) Não haviam tantas oportunidades no setor de 

negócios voltado para esse tipo de público.   
 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

11. A mãe de Giovana começou a planejar a festa de 
aniversário de 15 anos da filha no dia em que Giovana fez 
10 anos, no ano de 2014. Sabendo que o aniversário de   
15 anos de Giovana ocorreu em uma quarta-feira de 
setembro e que 2016 foi ano bissexto, assinale a alternativa 
que apresenta em que dia da semana a mãe de Giovana 
começou a planejar a festa de 15 anos da filha. 
 

(A) Sábado. 
(B) Segunda-feira. 
(C) Quarta-feira. 
(D) Quinta-feira. 

 

12. Uma faculdade fez uma entrevista com 250 alunos de uma 
escola pública e 140 alunos de uma escola particular sobre 
se os estudantes prestarão ou não o vestibular. 
Considerando que do total de estudantes entrevistados, 
300 disseram que prestarão o vestibular e 30 alunos da 
escola particular disseram que não prestarão o vestibular, 
assinale a alternativa que apresenta quantos são os alunos 
da escola pública que prestarão o vestibular. 
 

(A) 60. 
(B) 110. 
(C) 170. 
(D) 190. 

 

13. Assinale a alternativa que apresenta uma sentença lógica 
equivalente a “Se Libércio fez concreto, então ele utilizou 
cimento e pedra”. 
 

(A) Se Libércio não fez concreto, então ele não utilizou 
cimento e pedra. 

(B) Se Libércio não utilizou cimento ou não utilizou pedra, 
então ele não fez concreto. 

(C) Libércio fez concreto e utilizou cimento e utilizou 
pedra. 

(D) Se Libércio não utilizou cimento e utilizou pedra, 
então ele fez concreto. 

 

14. Considerando que 8 estoquistas levam 24 dias para 
abastecer o estoque de um mercado, assinale a alternativa 
que apresenta quantos dias 12 estoquistas levariam para 
abastecer o mesmo estoque. 
 

(A) 20 dias. 
(B) 18 dias. 
(C) 16 dias. 
(D) 14 dias. 

 

15. Dada a sequência lógica 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, ...., 
assinale a alternativa que apresenta qual será a diferença 
entre o 11º e o 10º termo. 

 

(A) 9. 
(B) 10. 
(C) 11. 
(D) 12. 

 

CONHECIMENTOS BÁSICOS DE LEGISLAÇÃO MUNICIPAL 
 

16. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, com 
relação às gratificações e aos adicionais, serão deferidos 
aos servidores, entre outros, os seguintes adicionais: 

 

I. pela prestação de serviço extraordinário. 
II. noturno. 
III. de sexta parte. 

 

 É correto o que se afirma em 
 

(A) I e II, apenas. 
(B) I e III, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) I, II e III. 
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17. Sobre o aproveitamento, de acordo com a Lei 
Complementar n.º 34/2011, assinale a alternativa correta. 

 
(A) O servidor em disponibilidade não contribuirá para o 

regime de previdência. 
(B) Extinto o cargo ou declarada sua desnecessidade, o 

servidor ficará em disponibilidade remunerada, com 
remuneração proporcional ao tempo de serviço, até 
seu adequado aproveitamento em outro cargo. 

(C) O retorno à atividade de servidor em disponibilidade 
far-se-á mediante aproveitamento facultativo em 
cargo de atribuições e vencimentos compatíveis com 
o anteriormente ocupado. 

(D) O tempo de contribuição, correspondente ao período 
em que permanecer em disponibilidade, não será 
contado para efeito de aposentadoria e nova 
disponibilidade. 

 

18. Sobre o adicional pelo exercício de atividades insalubres ou 
perigosas, de acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, 
o exercício de trabalho em condições insalubres assegura 
a percepção de adicional de _________________, 
_________________ e ____________________ do menor 
vencimento inicial do município de Santana de Parnaíba, 
segundo se classifiquem, respectivamente, nos graus 
mínimo, médio e máximo. 

 
 Assinale a alternativa que preenche corretamente as 

lacunas. 
 

(A) 5% (cinco por cento) / 10% (dez por cento) / 
15% (quinze por cento) 

(B) 8% (oito por cento) / 15% (quinze por cento) / 
20% (vinte por cento) 

(C) 10% (dez por cento) / 20% (vinte por cento) / 
40% (quarenta por cento) 

(D) 15% (quinze por cento) / 25% (vinte e cinco por cento) / 
30% (trinta por cento) 

 

19. Sobre a licença-prêmio, de acordo com a                                   
Lei Complementar n.º 34/2011, assinale a alternativa 
correta. 

 
(A) O período de licença será considerado de efetivo 

exercício para todos os efeitos legais. 
(B) No interesse do serviço, caberá à chefia do servidor 

decidir por seu gozo por inteiro ou parceladamente, 
com aprovação do secretário da administração 
pública. 

(C) Pode ser usufruída em até 3 (três) períodos de            
20 (vinte) dias. 

(D) Os períodos de licença-prêmio poderão ser 
acumulados. 

 

20. De acordo com a Lei Complementar n.º 34/2011, 
suspendem a contagem da licença-prêmio: 

 
I. todos os tipos de afastamentos ou licenças sem 

remuneração. 
II. afastamento para ocupar cargo em comissão ou para 

servir em outro órgão ou entidade. 
III. designação para outro cargo. 
IV. exoneração do servidor, de ofício ou a pedido. 

 
 É correto o que se afirma em 
 

(A) III, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) I, II e III, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
21. No que tange à estrutura conceitual da contabilidade, é 

correto afirmar que 
 

(A) no setor público, a principal razão de se manterem 
ativos imobilizados e outros ativos é voltada para o 
potencial de serviços desses ativos, bem como pela 
sua capacidade de gerar fluxos de caixa, tendo em 
vista a demanda de serviços públicos. 

(B) os relatórios contábeis de propósitos gerais são os 
componentes centrais da transparência da 
informação contábil dos governos e de outras 
entidades do setor público, aprimorando-a e 
favorecendo-a. 

(C) alguns usuários da informação contábil não podem ter 
a prerrogativa de exigir a elaboração de relatórios, 
uma vez que será para atender às suas necessidades 
específicas e não ao conhecimento e propósitos 
comuns. 

(D) a principal função dos governos e de outras entidades 
do setor público é a arrecadação para subsidiar sua 
administração e a demanda da população, 
obviamente objetivando o bem-estar dos cidadãos e 
dos outros indivíduos. 

 

22. O recurso econômico é um direito que tem o potencial de 
produzir benefícios econômicos. Para que esse potencial 
exista, não precisa ser certo, ou mesmo provável, que esse 
direito produzirá benefícios econômicos. Dessa forma, é 
necessário somente que o direito 

 
(A) já exista e que, em pelo menos uma circunstância, 

produzirá para a entidade benefícios econômicos 
além daqueles disponíveis para todas as outras 
partes. 

(B) seja líquido e certo e tenha capacidade de gerar 
benefícios econômicos futuros. 

(C) tenha capacidade de transformar-se em caixa e 
equivalentes de caixa dentro do ciclo operacional da 
entidade. 

(D) esteja disponível em caixa e equivalentes de caixa. 
 

23. Passivo é uma obrigação presente da entidade de transferir 
um recurso econômico como resultado de eventos 
passados. São critérios para que o passivo exista: 

 
I. a entidade tem uma obrigação. 
II. a obrigação é de transferir um recurso econômico. 
III. a obrigação é decorrente de evento futuro e poderá 

possuir registro no presente. 
IV. é uma obrigação presente que existe como resultado 

de eventos passados. 
 

É correto o que se afirma em 
 

(A) II e III, apenas. 
(B) I, II e IV, apenas. 
(C) I, III e IV, apenas. 
(D) I, II, III e IV. 

 

24. Em conformidade com as normas de contabilidade, 
patrimônio líquido é o(a) 

 
(A) dívida que a entidade possuí com os sócios. 
(B) diferença devedora entre ativos e passivos. 
(C) total do ativo, acrescido da diferença positiva entre 

receitas e despesas, somadas às obrigações da 
entidade. 

(D) participação residual nos ativos da entidade, após a 
dedução de todos os seus passivos. 
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25. O gerente financeiro de uma entidade identificou a 
necessidade de caixa para honrar com as obrigações do 
mês e seu relatório de clientes apresenta diversas 
duplicatas a vencer no prazo de 30 dias. Diante de tal 
situação, para ter condições de realizar os pagamentos do 
mês, decidiu antecipar o montante de R$ 100.000 no 
banco, que possui suas movimentações financeiras. Para 
tal antecipação de recebíveis, negociou com o banco as 
seguintes condições: 

 

 Taxa de juros 10% a.m.; 

 Despesas bancárias R$ 200; 

 Condições de pagamento 30 dias. 
 

Considerando o caso hipotético, assinale a alternativa que 
apresenta os lançamentos contábeis, em Reais, para essa 
operação. 

 
(A) D: Banco     100.000 

C: Clientes    100.000 
 

(B) D: Banco       89.800 
D: Despesas bancárias        200 
D: Despesa Antecipada 
     de Juros      10.000 
C: Contas a Receber   100.000 

 

(C) D: Banco        89.800 
D: Despesas bancárias         200 
D: Despesas financeiras    10.000 
C: Duplicatas Descontadas  100.000 

 

(D) D: Despesa com  
     desconto de duplicatas    100.000 
C: Contas a receber     100.000 

 

26. Pedro Alvares do Cabral é um auditor independente que 
está realizando um trabalho que consiste na comparação 
dos índices de vendas e das contas a receber da indústria 
de brinquedos que está auditando, com os índices médios 
apresentados no setor, que foram obtidas junto à 
associação das indústrias do segmento que o cliente atua. 
Nesse caso, o auditor está 

 
(A) perfazendo uma avaliação dos controles da empresa 

cliente. 
(B) aplicando testes de observância quanto ao 

posicionamento da empresa no mercado. 
(C) aplicando um procedimento de verificação da 

adequação e veracidade dos relatórios apresentados 
pelo cliente, bem como confirmação de terceiros. 

(D) aplicando procedimentos analíticos de auditoria. 
 

27. O sênior da auditoria independente, ao revisar os passivos 
contingenciais de um cliente, na auditoria das 
demonstrações financeiras em 31 de dezembro de 2021, 
verificou que esta estava envolvida em um litígio, que no 
momento da auditoria, havia uma incerteza quanto ao 
desfecho futuro do processo. Tendo em vista a incerteza da 
ação, o gerente da auditoria concluiu, de acordo com as 
normas de auditoria, que 

 
(A) não haveria o que fazer, apenas deixar registrado nos 

papéis de auditoria para posterior follow-up. 
(B) deveria emitir um relatório de auditoria com uma 

negativa de opinião. 
(C) esse problema, tendo em vista que poderá ser 

relevante, seria necessário considerar em um 
parágrafo de ênfase no relatório de sua opinião. 

(D) incluiria o assunto numa pauta de discussão com os 
responsáveis pela governança da empresa, apenas. 

 

28. Conforme a resolução da Comissão de Valores Mobiliários 
(CVM), no que tange à operação de incorporação, fusão e 
cisão de empresa, para efeitos dessas operações, as 
sociedades envolvidas devem divulgar demonstrações 
financeiras, cuja data base seja a mesma para todas as 
sociedades envolvidas e não seja anterior a ___________ 
dias da data da assembleia que deliberará sobre a 
operação. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna. 
 

(A) 30 
(B) 90 
(C) 120 
(D) 180 

 

29. Acerca do modelo de Administração Pública Burocrático, 
que se trata da crença na razão, portanto, a preocupação 
central do modelo burocrático está no controle dos 
processos da administração pública. Dentre a estrutura que 
norteia os pilares dos princípios do modelo burocrático, 
sobre os que se referem ao formalismo, analise as 
proposições abaixo. 

 

I. As relações são definidas pela posição institucional e 
pela competência dos profissionais não por afinidade 
pessoal ou relações afetuosas. 

II. Os deveres e as atribuições são determinados por 
normas e regulamentos. 

III. O acesso aos cargos ocorre através da competência 
técnica, valorizando a especialização. 

IV. As normas são responsáveis pela padronização da 
rotina e procedimentos da administração pública. 

V. A comunicação mais eficaz será determinada nos 
moldes da Administração Pública dentro de sua 
subjetividade. 

VI. A comunicação também é padronizada e 
devidamente documentada. 

 

É correto o que se afirma, apenas, em 
 

(A) I e III. 
(B) II, IV e VI. 
(C) I, II, IV e V. 
(D) II, III, IV, V e VI. 

 

Analise as informações abaixo para responder à questão 30. 
  

 A empresa Alpha participa em 70% no capital da 
empresa Beta; 

 O valor do capital da Beta, naquela data era de           
R$ 300.000,00; 

 O patrimônio total da empresa Beta, antes do 
fechamento do resultado do exercício de 2021 era de 
R$ 700.000,00; 

 O lucro da Beta, em 31 de dezembro de 2021, foi de 
R$ 250.000,00; 

 Trata-se de uma participação relevante para a 
empresa Alpha, a qual tem influência na 
administração e na tomada de decisões da empresa 
Beta. 

 

30. Assinale a alternativa que apresenta o valor, em Reais, do 
investimento mantido pela empresa Alpha na empresa 
Beta, ao final do exercício em 31 de dezembro de 2021. 

 

(A) 550.000. 

(B) 665.000. 

(C) 750.000. 

(D) 950.000. 
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De acordo com as informações abaixo, responda às questões de 
31 a 33. 
 

Balancete contábil em Reais - R$  

 Descrição da conta contábil  31/05/2022 

 Lucros a destinar     (15.000,00) 

 Outras despesas operacionais       20.000,00  

 Receitas de vendas   (400.000,00) 

 Demais contas a receber        5.000,00  

 Fornecedores     (40.000,00) 

 Empréstimos bancários     (55.000,00) 

 Adiantamento a Funcionários       13.000,00  

 Impostos sobre vendas     100.000,00  

 Estoques       65.000,00  

 Contas a pagar     (20.000,00) 

 Investimentos     150.000,00  

 Impostos a recolher     (15.000,00) 

 Intangíveis       12.000,00  

 Contingências trabalhistas     (70.000,00) 

 Caixa e Equivalentes de Caixa       70.000,00  

 Custos das Mercadorias Vendidas     120.000,00  

 Títulos a receber       30.000,00  

 Salários a pagar     (25.000,00) 

 Capital   (115.600,00) 

 Contas a receber de clientes     100.000,00  

 Ativo Imobilizado       75.000,00  

 Reservas de capital     (75.000,00) 

 Despesas operacionais       70.000,00  

 Despesa com Imposto de Renda e Contribuição Social       30.600,00  

 Depreciação Acumulada     (30.000,00) 
 

31. Durante o mês de junho de 2022 ocorreram as seguintes 
operações: 

 

 Vendas no valor total de R$ 100.000,00, sendo 50% à 
vista e 50% para recebimento em 60 dias; 

 Os impostos sobre essas vendas totalizam                     
R$ 12.500,00, para pagamento no mês subsequente; 

 Compra de material para estoque, não havendo 
crédito de impostos, no valor de R$ 30.000,00, para 
pagamento em 60 dias; 

 Pagamento total dos salários no quinto dia útil de 
junho/22; 

 No caso do CMV (Custo das Mercadorias Vendidas) 
apurado, foi da ordem de 30% do valor da venda bruta; 

 O total das despesas operacionais provisionadas no 
mês foi de R$ 10.000,00; 

 O total das despesas com salários do mês de junho/22 
a serem pagos em julho/22 no valor de R$ 25.000; 

 O Imposto de Renda e a Contribuição Social 
equivalem a 34% do lucro operacional. 

 

Considerando as informações acima, o valor do ativo 
circulante para o mês de junho/22, em Reais, é de 

 

(A) 293.000. 

(B) 328.000. 

(C) 340.500. 

(D) 353.000. 

32. O valor do novo patrimônio líquido para o mês de junho/22, 
em Reais, será 

 

(A) 279.850. 
(B) 296.350. 
(C) 318.100. 
(D) 557.350. 

 

33. O valor do lucro ou do resultado antes do Imposto de Renda 
e da Contribuição Social, em Reais, é de 

 

(A) 22.500. 
(B) 37.500. 
(C) 74.250. 
(D) 112.500. 

 

34. Assinale a alternativa que apresenta os princípios básicos 
da doutrina de governança corporativa. 
 

(A) Publicidade, responsabilidade ambiental, 
tempestividade e igualdade. 

(B) Responsabilidade socioeconômica, reportabilidade, 
publicidade e igualdade. 

(C) Equidade, tempestividade, comparabilidade e 
prestação de contas. 

(D) Transparência, equidade, prestação de contas e 
responsabilidade corporativa. 

 

35. O contador de uma determinada indústria necessita 
contabilizar a provisão para fazer jus às contingências 
fiscais correntes. Para tanto, consultou o setor jurídico da 
indústria, que forneceu as seguintes informações, a 
respeito dos atuais processos fiscais da empresa com a sua 
avaliação: 

 

 
 

Baseado nessas informações, tendo como base as normas 
brasileiras de contabilidade, o reconhecimento contábil da 
provisão, em Reais, que foi estimada pelo setor jurídico, 
será de 

 

(A) 7.250.000. 
(B) 4.750.000. 
(C) 3.750.000. 
(D) 2.500.000. 

 

36. Receitas e despesas são os elementos das demonstrações 
contábeis que se referem ao desempenho financeiro da 
entidade. Os usuários das demonstrações contábeis 
precisam de informações tanto sobre a posição financeira 
da entidade como de seu desempenho financeiro. Em 
conformidade as normas brasileiras de contabilidade, é 
correto afirmar que receitas são 

 

(A) aumentos nos ativos, ou reduções nos passivos, que 
resultam em aumentos no patrimônio líquido, exceto 
aqueles referentes a contribuições de detentores de 
direitos sobre o patrimônio. 

(B) reduções nos ativos, ou aumentos nos passivos, que 
resultam em reduções no patrimônio líquido, exceto 
aqueles referentes a distribuições aos detentores de 
direitos sobre o patrimônio. 

(C) variações nos ativos e passivos, que resultam em 
alterações no patrimônio líquido, exceto aqueles 
referentes a distribuições aos detentores de direitos 
sobre o patrimônio. 

(D) contribuições de detentores de direitos sobre o capital 
social. 
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Analise as informações abaixo para responder às questões 37 e 38. 
 

 
 

 
Informações adicionais: 

 

⚫ O resultado positivo da equivalência patrimonial foi de R$ 75.000; 

⚫ A provisão para contingência foi elevada em R$ 25.000; 

⚫ Houve baixas liquidas, custo menos depreciação, do imobilizado no valor líquido de R$ 7.500; 

⚫ A depreciação do exercício foi de R$ 6.500. 
 

37. Baseado nas informações acima, assinale a alternativa que apresenta o valor, em Reais, do capital circulante líquido da empresa, 
em 31/12/2021. 

 

(A) 56.000. 

(B) 245.000. 

(C) 343.000. 

(D) 885.500. 
 

38. Considerando a metodologia de fluxo de caixa método indireto, preceituado pelas normas brasileiras de contabilidade, assinale a 
alternativa que apresenta o valor, em Reais, do lucro líquido ajustado, antes das variações de ativos e passivos, na parte das 
atividades operacionais. 

 

(A) 56.862. 

(B) 67.284. 

(C) 78.347. 

(D) 81.662. 
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39. Em conformidade com as normas contábeis brasileiras, 
amortização é a alocação sistemática do valor amortizável 
de ativo intangível ao longo da sua vida útil; valor contábil é 
o valor pelo qual um ativo é reconhecido no balanço 
patrimonial após a dedução da amortização acumulada e 
da perda por desvalorização. Assim sendo, o valor 
amortizável é o(a) 
 

(A) custo de reposição do bem. 
(B) custo de um ativo ou outro valor que substitua o custo, 

menos o seu valor residual. 
(C) perda do valor do bem através do tempo subtraído do 

custo histórico. 
(D) custo histórico somado aos custos adicionais de 

aquisição, por exemplo, fretes e seguros. 
 

40. Com relação à responsabilidade do auditor em relação à 
fraude, no contexto da auditoria de demonstrações 
contábeis, é correto afirmar que 

 
(A) as distorções nas demonstrações contábeis podem 

originar-se de fraude ou erro. Não há fator distintivo 
entre fraude e erro, pois ambos, na visão cética do 
auditor, sempre serão intencionais e resultarão em 
distorção nas demonstrações contábeis. 

(B) a principal responsabilidade pela prevenção e 
detecção da fraude é do auditor de demonstrações 
financeiras, por ser independente. 

(C) o auditor deve manter postura de ceticismo 
profissional durante a auditoria, reconhecendo a 
possibilidade de existir distorção relevante decorrente 
de fraude, não obstante a experiência passada do 
auditor em relação à honestidade e integridade da 
administração e dos responsáveis pela governança 
da entidade. 

(D) os administradores da empresa auditada são os 
responsáveis pela avaliação da administração do 
risco de que as demonstrações contábeis contenham 
distorções relevantes decorrente de fraudes, inclusive 
a natureza, extensão e frequência de tais avaliações. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 


